

СЕМИЛЕТКУ ПО ВЫПЛАВКЕ СТАЛИ—ДОСРОЧНО!

Для создания материально-технической базы коммунизма решающее значение имеет непрерывный рост выплавки стали. За годы семилетки в нашей стране будут введены в действие новые производственные мощности на 28—36 миллионов тонн стали, значительно поднимется технический уровень всей черной металлургии. Для ускорения процессов плавки на действующих агрегатах все шире применяются кислород, природный газ, сжатый воздух, высокочастотные электроды. Все это дает реальные результаты: темпы роста выплавки стали значительно превосходят задания семилетнего плана. За первые два года семилетки будет произведено примерно на три миллиона тонн стали больше, чем предусматривалось расчетами к семилетнему плану.

Выпуск сверхплавленного металла имеет огромное значение для всех отраслей народного хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства. В речи на декабрьском Пленуме ЦК КПСС (1959 г.) товарищ Н. С. Хрущев указывал, что, несмотря на быстрый рост производства металла, его пока еще не хватает для удовлетворения всех потребностей сельского хозяйства в машинах, оборудовании к металлургии с призывом помочь сельскому хозяйству, приналежит и дать больше металла сверх плана.

В ответ на этот призыв сталеплавыльщики Кузнецкого, Нижне-Тагильского, Магнитогорского комбинатов, заводов «Запорожсталь», «Азовсталь» и многих других развернули соревнование за сверхплановый выпуск стали, широко начали применять скоростное сталеварение. Творческим трудом во втором году семилетки прославился коллектив коммунистического труда — бригады П. Забегавы с завода «Серп и молот», мастера Н. Бычкова со Сталинского завода, С. Сихарулидзе с Закавказского металлургического завода и многие другие. Эти коллективы дали Родине тысячи тонн сверхпланового металла. Только на одной мартеновской печи запорожские сталевары т. Зинюев, Кобылко, Яковлев и Гершенков за десять месяцев этого года выплавляли сверх плана свыше 10 тысяч тонн стали, получили от снижения себестоимости металла более 800 тысяч рублей экономии. Сталевары завода «Азовсталь» своими силами

расширили площади под мартеновских печей, уменьшили глубину ванн и перевели агрегаты на отопление природным газом. Это увеличило производительность агрегатов на 20 процентов, резко сократил расход топлива. Рационализаторы Магнитогорского металлургического комбината добились увеличения на 15 процентов производительности мартеновских печей по сравнению с аналогичными агрегатами Череповецкого и Алчевского заводов.

Несмотря на то, что эффективность этих и других прогрессивных мер доказана практикой, на многих металлургических заводах не спешат с их внедрением. Это относится в первую очередь к ряду предприятий Челябинского, Свердловского и других совнархозов. Подобная медлительность, равнодушное отношение к передовому опыту наносит большой ущерб народному хозяйству и не могут быть терпимы в нашем плане, социалистическом хозяйстве.

На некоторых предприятиях производительность мартеновских печей сдерживается неудовлетворительным обеспечением их высококачественной железной рудой. Содержимое кремнезема в руде, поступающей на заводы Юга, нередко вдвое превышает норму. Это увеличивает продолжительность плавки и расход топлива, сокращает срок службы огнеупорной кладки печей. О подобных недостатках известно Госплану Украинской ССР и Днепроролетворскому совнархозу, однако они не принимают действенных мер к их устранению.

Резервы сталеплавыльческих цехов огромны. На одних увеличении выплавки стали тормозит техническая отсталость вспомогательных участков — копровых цехов, шихтовых и разливающих пролетов. На других предприятиях недоиспользуется такой важный резерв, как широкое применение кислорода и сжатого воздуха, которое, как показывает опыт, позволяет увеличить производительность печей до 10 процентов и снизить расход топлива на 5—7 процентов. Большое значение для снижения простоев печей и увеличения веса плавки имеет применение сварных разливающих ковшей облегченного типа и усиление разливающих кранов. Во многих мартеновских цехах плохо организована подготовка металлического лома к плавке, печи загружаются легковесным ломом. Следует значительно расширить масштабы выплавки и разливки стали под вакуумом. Быстрый прирост производства стали с наименьшими капитальными затратами можно обеспечить ускоренным вводом в действие кислородных конвертеров.

Все эти резервы нужно изучить, выявить до конца и быстрее привести в действие. Одна из важных задач сталеплавыльщиков — добиться снижения расхода металлической шихты на тонну стали. Подсчитано,

что уменьшение этого расхода только на 3 килограмма даст возможность дополнительно выплавить около 200 тысяч тонн стали. Первыми начали борьбу за снижение расхода шихты кузнецкие металлурги, их инициативу горячо поддержали рабочие и инженерно-технические работники ряда других предприятий. Сейчас дело за выполнением взятых обязательств. Это должно быть поставлено под неослабный общественный контроль.

Особое внимание должно быть обращено на повышение качества стали, расширение ее ассортимента, увеличение выплавки электростали и разнообразных легированных марок сталей.

Решающее значение для дальнейшего роста и совершенствования сталеплавыльного производства имеет настойчивое и планомерное внедрение нового, передового, комплексная механизация и автоматизация агрегатов. На многих из них, в том числе на новых агрегатах, до сих пор все еще немало трудоемких «горячих» операций выполняется вручную, особенно на обслуживании печей и при разливе стали. С этим нельзя мириться. Металлургические предприятия должны проектироваться с учетом только новейшего оборудования и автоматических устройств. Надо шире внедрять диспетчеризацию, промышленное телевидение, конвейеры для доставки и погрузки материалов в сталеплавыльные агрегаты, транспорт жидкой стали по трубам с применением индукционных насосов и т. д.

Металлургия — это химия высоких температур, сложная наука, основанная на точных законах. Успешно управлять современными сталеплавыльными агрегатами могут лишь высокообразованные специалисты. Вот почему передовые сталеплавыльщики не довольствуются сейчас практическим опытом, систематически повышают свои знания в вечерней школе, техникумах и институтах. Задача хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — создать все условия для повышения технических знаний металлургов, широкого распространения передового опыта, массового внедрения новейших достижений науки и техники.

Советские металлурги помнят слова великого Ленина о том, что металл — один из фундаментов цивилизации. Они следуют все, чтобы еще выше поднять выплавку стали, отличной по качеству и дешевой по себестоимости. Досрочно выполнить задания семилетнего плана по выплавке стали — одна из важнейших народнохозяйственных задач, к осуществлению которой должно быть приковано повсеместное внимание совнархозов, местных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, рационализаторов и изобретателей печати, всей советской общественности.

(Передовая «Правды» за 30 ноября).

Подготовка к выборам

Секретарь партбюро вагонно-депо станции Кемерово А. А. Видулов вместе с председателем участковой избирательной комиссии Ф. И. Савельевым не один раз побывал на избирательном участке, закрепленном за агитколлективом парторганизации. Рассказывали избирателям про новый Закон о судостроительстве РСФСР, сами выслушивали пожелания, о чем бы хотелось избирателям узнать в эти дни в агитпулунке.

Своими наблюдениями и выводами поделились с членами партбюро и участковой избирательной комиссии. Сообща наметили ряд новых массовых мероприятий.

Центр избирательного участка № 15 — клуб железнодорожников. Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, книги, справочники.

В посетителях недостатка тоже не бывает: избиратели идут сюда в свободные часы почитать, отдохнуть, послушать беседу агитаторов, которые рассказывают о новостях в стране и за ее пределами, о трудовых успехах железнодорожников Кемеровского узла, о предстоящем декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

А. ТРОИЦКИЙ.
г. Кемерово.

Пленуму ЦК КПСС—достойную встречу!



БРИГАДА Евдоки Степановны Букреевой (швейная фабрика № 5) шьет пальто для девочек-школьниц. Задание октября выполнено на 128 процентов, почти все изделия прошли первым сортом. Много здесь хороших мастериц, а среди них выделяется комсомолка Людмила Федорова. Людмила окончила среднюю школу рабочей молодежи. Она комсорг смены, лучший агитатор фабрики.

г. Сталинск.

Фото В. Ларина.

МОЖНО СДЕЛАТЬ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

Это было год назад. Вся наша страна, как сейчас готовилась к очередному Пленуму ЦК КПСС. Однажды на комсомольском собрании зашел разговор о роли молодежи, о ее вкладе в развитие сельского хозяйства. После этого я долго думала, где лучше, с большей пользой применить свои силы. Пойду свиной фермой — решила я.

— Трудно будет, Люба, — говорили мне дома. — Ты видишь, что у нас помешения для свиной неважные, да и с кормами не все в порядке. Но менять свое решение я не думала. «Кто же тогда должен выполнять трудную работу?» — отвечала я домашним. К тому же в моем желании знали упорядочивающий фермой и бригадир откормочной свиной фермы.

Прошел год. За это время я ни разу не раскаивалась в том, что стала свиноводом, хотя трудностей встречалось немало. Первоначально я брела обязательство сдать в этом году 1250 центнеров свиного мяса. Затем обязательство свое пересмотрела, увеличила его еще на 250 центнеров. С начала года я откормила и сдала 1702 свиной общим весом 1900 центнеров. Сейчас на откорме за мной закреплено 450 голов, около 200 из них готовлю для сдачи ко дню открытия предстоящего Пленума ЦК КПСС. Всего за год мною будет сдано 2100 центнеров свиного мяса.

Сейчас, накануне Пленума ЦК, который обсудит итоги работы сельского хозяйства и наметит меры по подъему производства зерна и продуктов животноводства в 1961 г., я много думаю о своей работе. Всякий раз прихожу к выводу: сделать можно значительно больше, чем достигнуто. Что же мешает? Прежде всего — не всегда внима-

КОЛЛЕКТИВ четвертой печи 1-го мартеновского цеха коммунистического труда после июньского Пленума ЦК КПСС взял обязательство — выплавить 1.500 тонн сверхплановой стали для сельского хозяйства.

Сталевары выполнили свое слово. Для нужд села металлурги выдали 1.650 тонн стали.

НА СНИМКЕ (слева направо): подручные Анатолий Григорьевич ИЛЬЮШЕНКО, Василий Павлович ДМИТРИЕВ, Геннадий Леонидович КУЗНЕЦОВ и сталевар Михаил Тимофеевич ХОРЕВ.

Фото В. Войтенко.

СТАРАТЕЛИ

В двадцати километрах от районцентра Таштаг проткнулся легкой лентой небольшой поселок Ляпинка. Вокруг поселка на много километров раскинулась вековая, темно-зеленая красавица тайга. Весной и осенью, а иногда и летом, по логам бегут шумные потоки, перекатывая по пути камни, гальку. Особенно часто они бурлят в этом году. Дожди постоянно наполняли канавы водой. Это радовало жителей Ляпинки. Если воды в канавах много, значит, мотилоры в работе, значит, будет добыто больше золота.

Люди поселка — это давнишние старатели. Все здесь работает по добыче рассыпного золота. Основное население поселка — шорцы. Есть и русские. Возглавляет старательскую артель Георгий Архипович Тайдынов. Это по его инициативе летом 1957 г. организована в поселке Ляпинка старательская артель.

Рабочие единогласно выбрали Георгия Архиповича своим председателем. И вот уже четыре года подряд этот коллектив развивается по плану по добыче золота. Да и в этом сезоне артель не раз заносила на Доску почета участка Джелсай. Еще в июне коллектив выполнил годовое задание на 121 процент.

Летом друженки артели взяли повышенные обязательства, решив к 43-й годовщине Великого Октября выполнить план на 200 процентов. Слово свое они сдержали.

Прославленный коллектив борется за звание коммунистического. Работает он напряженно, с огоньком. Если рассказывать о лучших людях в артели, то, пожалуй, придется говорить о всех. Например, умело, со знанием своего дела, руководит бригадами В. Шерешев, Д. Куспев, П. Шултаев и другие.

Б. ЗЫКОВ.

Таштагол.

ВОТ ВАМ И ГЕОЛОГИЯ

Коллектив участка № 3 длительное время считался одним из лучших на шахте «Абашевская-2». Он часто завоевывал первенство в социалистическом соревновании, получал красные знамена, вымпелы. А тут его словно подменили. Среднеуточная добыча резко пошла вниз. В июле она составила 147 тонн в сутки, в августе — 120.

Когда заходила разговор о работе участка, то обычно ссылались на сложные геологические условия. И действительно, лаву по пласту 26-б мощностью 0,7 метра часто поддавливало. Чтобы спустить комбайн «Горняк», сделать переноску привода, затрачивали две, а то и три смены. За месяц добывали 1800—2000 тонн.

Больше касками можно нагнать, — говорили шахтеры. Лавы на 24-м пласту имела невыдержанный угол падения, больше включение колчеданов. Она обрабатывалась врубойной машиной.

Но геология геологией, а организация труда тоже не отличалась четкостью. Горный надзор, многие рабочие большую часть времени затрачивали на ликвидацию неполадок и аварий. И вот коллектив решил сосредоточить лучшие силы в одном забое, ускорить его поднимание и за счет этого выполнять установленный план.

Прежде всего эту лаву перевели на цикличный график. Создали здесь комплексную бригаду. Каждая смена стала лучше гото-

вить фронт работ, крепить строго по паспорту. Усилилась взаимопомощь. Результаты не замедлили сказаться. Горняки бригады И. И. Старкова с первых дней октября стали брать цикл в сутки. А это давало в среднем 172 тонны угля. Когда закончился месяц, то оказалось, что план перевыполнен. Численность рабочих на участке со 109 человек уменьшилась до 77 человек, а добыча возросла на 52 тонны в сутки. Производительность труда повысилась на 44 процента. Себестоимость каждой тонны уменьшилась на 13 руб.

За счет сокращения одной лавы высвободилось много оборудования: комбайн «Горняк», 12 конвейеров, пусковая и защитная аппаратура, кабели, лебедки. Все это передано на другие участки.

Коллектив еще раз показал, что увеличение нагрузки на забой, циклическая организация труда улучшают все технико-экономические показатели, повышают заработную плату трудящихся.

В ноябре, встав на трудовую вахту в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, горняки участка № 3 стали работать еще производительнее.

В ноябре они выдали около 1000 тонн угля сверх плана.

— Вот вам и геология, — говорят теперь шахтеры.

Хорошо работает на «Абашевской-2» и коллектив четвертого участка. 19 ноября он завершил годовую план.

П. НАУМОВ,
машинист комбайна.

Герои наших дней

ВОЖАК КОМПЛЕКСНОЙ

ДО КОНЦА ноября оставалось еще больше недели, а месячный план в 100 метров основного штрека был почти завершен. Казалось, не о чем беспокоиться бригадиром нашей комплексной проходческой бригады, молодому коммунисту Владимиру Даниловичу Чернову. Но товарищи замечали, что Владимир чем-то расстроен.

В эти дни он, не зная, когда спал. Выбыв из шахты, шел в школу, где учился в десятом классе. А из школы прямо с кингитами появлялся в кабинете главного инженера шахты или начальника подземного транспорта. Уже который день разговор шел об одном и том же — нет рельсов.

Проходчики с каждой сменой все дальше уходили вперед. Не продвигалась только вперед вторая нитка подземного пути. От стрелочного перевода до забоя было уже более восьмидесяти метров. Оттачивать вагоны приходилось на первую разминку. До нее метров 150. Темпы проходили начали снижаться. Теперь за смену с трудом брались только один цикл. Кроме того, с удалением забоя увеличивается и время, нужное для настелки разминки и исправления профиля пути. По самым скромным подсчетам, на эту работу придется затратить 4 смены. Значит, будет потеряно 7—8 метров прохода.

Владимир ходил в грест, просил помощи там. Рельсы подвезли. Сменялись в забое, бригадир подвозал меня.

— Знаешь, Алексей, какая у меня мыслишка есть? Чтоб не потерять время, надо разминку в четвертую смену настелать. Если выйти всей бригадой, за шесть часов мы ее закончим. Главное — мешать никто не будет. Как ты думаешь, а?

Идея бригадира мне понравилась, и я согласился.

— Ну, тогда готовь со своими ребятами, да заодно и смену Геннадия Николаевича предупреди.

На другой день, как было условлено, в четвертую смену собрались все десять проходчиков. Разминку по звеньям, Владимир, я и Ваня Юсупов «подтянули» почку. Геннадий Николаевич Харенский, Владимир Колев, Александр Филимонов и Петр Сте-

паненко укладывали шпалы и прибивали рельсы. Петр Печков, Анатолий Степанов и Петр Рельки устанавливали второй стрелочный перевод. Каждый работал отлично. Но особенно старался Владимир Колев. У него был знаменательный день — он стал пятым коммунистом в бригаде.

Как и предполагал бригадир, к утру все было закончено. А через час в забое гулко прогремел взрыв. Это Петр Печков и Ваня Юсупов начали работать по уходу. Так в тот день наш коллектив вписал еще одну хорошую страницу в дело борьбы за коммунистический труд.

Наша комплексная бригада на 12-м участке шахты № 3-бис организовалась всего полгода назад. Раньше это была обычная проходческая бригада, мало заметная на шахте. Руководил ею старый горняк Геннадий Николаевич Харенский. Проходчик он опытный. Но как руководитель бригады был слаб. И когда переходили на комплекс — а это было предметом специального обсуждения — решили сменить и бригадира. Бывший тогда начальником 12-го участка Эрик Филимонов Колеву порекомендовал Владимира Чернова. Большинство членов бригады согласилось с ним, но некоторые были иного мнения.

— Владимир учится, — заявляли они, — Разве он выберет

время заниматься делами бригады?

Поддержал кандидатуру Владимира и заместитель главного инженера Леонид Степанович Сенько. Обращаясь к проходчикам, он сказал:

— Учеба не помешает Чернову быть хорошим руководителем. Наоборот. Парень он молодой, энергичный. Да и помогать мы ему будем.

На том и порешили. Тогда же приняли на себя почетное обязательство бороться за звание бригады коммунистического труда.

Владимир горячо взялся за дело. Вместе с начальником участка «разбил» проходчиков по звеньям так, чтобы все три смены были равносильными. В каждую включил взрывника. Два проходчика в каждом звене могли управлять углепрогулочной машиной «С-153». Зависелся Владимир и о создании нормальных условий для работы. Возникла малейшая заминка — шел к тому, от кого зависело ее устранение.

Первый месяц работы принес и первые успехи. В мае бригада оказалась лучшей на шахте — прошла 110 метров двухпутевого основного штрека, выполнив план на 113 процентов, а нормы выработки — на 135. Нам вручили переходящее Красное знамя.

Июнь для бригады оказался трудным. Нам поставили новую погрузочную машину «УП-3». Казалось бы, новая техника — дела должны идти лучше. Но не пришла почему-то схема подключения. Целую неделю бился с машинной монтажкой и проходчиком, пока она заработала. В этот месяц до плана недодали 2 метра. Два метра! Кажется, немного. Но бригадир ходил удрученный. Он начал утверждать, что бригада работает — хуже некуда, что у нас «резервы» — ну, чужа.

А канье могут быть резервы в неэффективном расходном коллективе, где и так каждая минута на счету? Резерв один. Меньше простоев. А ведь мы очень часто простояем из-за отсутствия порожняка. Владимир решил несколько отступить от обычной технологии прохода. Дело в том, что при подвигании забоя должна прокладываться и водосточная канава. Но у нас пласт сухой, и Чернов предложил канаву брать вот в такие выжженные часы простоя. Есть порожняк — идем по уходу. Нет его — берем канаву. Большие

(Окончание на 2-й стр.)

Советско-камбоджийские переговоры

МОСКВА, 29 ноября. (ТАСС). В Кремле сегодня начались советско-камбоджийские переговоры.

С советской стороны в переговорах принимают участие Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и министр внешней торговли Н. С. Патолчиев.

С камбоджийской стороны в переговорах участвуют принц Нордом Снарук, председатель совета министров Камбоджи Пхо Пренг, заместитель председателя Высшего совета трона Пенн Нут, заместитель председателя совета министров и министр планирования Ньек Тьюлонг и генеральный инспектор министерства планирования Сонн Бенсай.

Прием тов. Н. С. Хрущевым тов. Луиса Карлоса Престеса

Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял находящегося в Советском Союзе генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Бразилии тов. Луиса Карлоса Престеса и имел с ним беседу.

(ТАСС).

Научная сессия, посвященная новому законодательству РСФСР

29 ноября в Москве открылась научная сессия, которую проводят Всесоюзный институт юридических наук и Министерство юстиции РСФСР совместно с Верховным судом, прокуратурой и Министерством внутренних дел Республики.

Сессия посвящена закону о судостроительстве РСФСР, уголовному и уголовно-процессуальному кодексам РСФСР, принятым на третьей сессии Верховного Совета Российской Федерации.

(ТАСС).

В секретариате Союза журналистов СССР

МОСКВА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание секретариата правления Союза журналистов СССР. На нем обсуждены итоги второй всемирной встречи журналистов и практические мероприятия, вытекающие из ее решений.

(ТАСС).



На партийных конференциях В БУДУЩЕЕ

Рассказ о работе XXV партийной конференции коммунистов Ленинка-Кузнецкого хочется начать с выступления проходчика Польшаевского шахтостроительного управления тов. Петрова. На трибуне стоял простой советский рабочий и спокойно, рассудительно говорил о делах своего коллектива, о его успехах и промахах, приводил примеры. Порой он задумывался, подыскивая нужное слово, а тогда поматал себе скучным, энергичным жестом.

Когда тов. Петров закончил выступление, в зале раздались дружные аплодисменты, а кто-то громко и отчетливо произнес: «Хорошо!».

Да, хорошо. Хорошо потому, что все, что он сказал, важно и нужно, и особенно потому, что сказал это рабочий, рядовой нашей партии, для которого интересы государства превыше всего.

Зимой бригада, в которой работает тов. Петров, роет котлованы. Каждому ясно, как это трудное. Но если надо, советский рабочий готов преодолеть любые трудности. Если надо... И бригада постоянно перевыполняет нормы. Но Петрова до глубины души возмущает безхозяйственность руководителей стройуправления, которые оттянули эти работы до зимы. Летом сделать было проще, легче, дешевле.

— А сейчас, — говорит он, — если собрать все деньги, что выданы за копку котлована, то ими можно как раз заполнить его. Так транжирить государственные средства нельзя. Это возмутительно.

Проходчиков, закончивших горные работы на строящихся шахтах, продолжают задерживать в стройуправлении, использовать на случайных работах, а высокая тарифная ставка за ними сохраняется. Тов. Петров предлагает создать при комбинате «Кузбасс-шахтострой» специализированные горные участки или управления, которые были бы переведены на хозяйственный расчет, работали на правах субподразделения и по мере надобности перебарывались с одной шахты на другую.

В этой мысли есть рациональное зерно. Решительно выступил тов. Петров против того, что при проходке шахтных стволов тубинги снова заменяются монолитным бетоном. Он говорил о том, что планы на сдачу металлолома составляются порой без учета возможности предпринять, т. е. чтобы выполнить их, отдельные руководители отправляют на переплавку вполне пригодное оборудование, что необходимо постоянно увеличивать число людей, непосредственно занятых в сфере материального производства. В частности, пришла пора отказаться от горных мастеров, так как возросший уровень технической и общеобразовательной подготовки исключает надобность в этом звене горного контроля и надзора.

Так думать и говорить может человек, который чувствует себя хозяином огромной страны, который до конца осознал свою ответственность за судьбу семилетки. Сам работая хорошо, он требует этого от других, свое рабочее место считает важным государственным постом. И это действительно хорошо. Именно в этом, прежде всего, и проявляется новое, коммунистическое отношение к труду.

У каждого года свои приметы. Второй год семилетки для трудящихся Ленинка-Кузнецкого запомнится как год массового коммунистического соревнования. Под знамена разведчиков будущего

встали коллективы 12 крупнейших предприятий, 35 участков, 160 смен и бригад. В них объединено свыше 22000 человек. Это значит, что каждый второй рабочий, инженер, техник и служащий поставил перед собой благородную цель — учиться работать и жить по-коммунистически. Применительно, что одним из первых в стране высокое звание шахты коммунистического труда завоевал коллектив «Польшаевской-2».

Коммунистическое соревнование сыграло решающую роль в достижении тех успехов, с которыми пришли трудящиеся города к XXV партийной конференции. Горняки треста «Ленинголь» добились с начала года 143 тыс. тонн угля сверх плана, на 5,6 проц. превыполнив установленное задание по росту производительности труда, сэкономили 5,2 миллиона рублей. Хорошо потрудились строители, железнодорожники и металлурги.

Но людям, которые взяли за образец для себя идеалы коммунистического будущего, несвойственно довольствоваться достигнутым. Они критически оценивают успехи, сосредоточивают главное внимание на нерешенных задачах.

Характерным в этом отношении были выступления комбайнера шахты им. 7 ноября тов. Шахова, главного инженера треста «Ленинголь» тов. Грайни, секретаря партбюро погрузочно-транспортного управления тов. Бискова. Это и понятно. В городе из 40 промышленных предприятий 13 не справляются с государственным планом. На шахтах остаются 70 процентов добытых и подготовительных участков, процветает штурмовщина, высока аварийность. Не выполнен план отгрузки концентрированных углей. Слабо внедряется и используется новая техника. Большой счет конференция предъявила строителям, сорвавшим ввод в эксплуатацию важных промышленных и культурно-бытовых объектов, а также жилья.

Делегаты указывали на серьезные недостатки в работе торговых организаций города, автотранспорта, коммунальных учреждений. Учительница тов. Князева и заводящий гордрозом тов. Паньчев обратили внимание на нужды просвещения и здравоохранения. В городе еще не ликвидировано трехмесячное обучение, не хватает детских яслей, больничных учреждений.

На конференции выступило 18 человек. И все они в той или иной степени говорили о воспита-

нии нового человека, человека коммунистического будущего. Речь об этом задал мастер-завзряк «Польшаевской-2» тов. Амосов. Он рассказал о росте нового отношения людей к труду и быту, которые с каждым днем крепнут на шахте и дают замечательные плоды.

Партгруппа литейного цеха тов. Платников говорил о школах коммунистического труда на заводе «Красный Октябрь». Они проводят большую работу, направленную на повышение общеобразовательного, культурного и технического уровня рабочих.

«Об ответственности общественности, коллективов предприятий за воспитание каждого человека» говорил горный мастер шахты им. Кирова, председатель товарищеского суда тов. Балабанов. Он привел примеры, когда критика и требовательность товарищей направили людей на правильный путь.

Внимательно выслушали делегаты сообщение председателя горисполкома тов. Березина о развитии такого замечательного движения, как активное участие общественности в строительстве детских учреждений и спортивных баз.

Делегаты тт. Двигалев, Миргородский, Трофимов призвали партийные и комсомольские организации, всю общественность развить решительную борьбу с пьянцами и хулиганами, с провалными тунеядцами.

С позиции воспитания нового человека делегаты критиковали городской комитет за недостаточность в организации массово-политической работы, за неконкретность и слабую действенность агитации и пропаганды.

Партийная конференция прошла под знаком растущей активности коммунистов, их иерархической сплоченности, их ответственности умножить свой вклад в дело строительства коммунизма.

Отчет мы закончим словами, которыми завершил свое выступление, выразив общее настроение присутствующих, рабочий-коммунист тов. Петров.

— Мы придем к победе коммунистического труда!

На первом, организационном пленуме нового состава городского комитета КПСС секретарями горкома избраны тт. В. М. Пешков, Л. Г. Голосов и А. В. Крупникский.

П. ВОРОШИЛОВ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).

Полет

ОКОЛО ДВУХ ТЫСЯЧ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕЙ для механизации трудоемких работ в колхозах изготовил из экономичного металла коллектив Харьковского электротехнического завода.

ВИДЕО-ТЕЛЕФОН изготовлен учащимися и преподавателями Пензенского технического училища № 4. Этот необычный аппарат позволяет абонентам, разговаривая по нему, видеть друг друга на небольших экранах.

Группа воспитанников технического училища под руководством мастера Г. Гуляева и Н. Курьчева изготовила новый образец аппарата. Он снабжен автоматическим «секретарем» — звукозаписывающим и звукопередающим устройствами. Во время отсутствия абонента отвечает «секретарь», а миниатюрный магнитофон записывает беседу.

ОДИН МИЛЛИОН ЦЕНТНЕРОВ селды и морского окуля сданы на приемные пункты с начала года экипажи советских судов экспедиционного лова, промысловые в Норвежском море. Они значительно снизили себестоимость своей продукции.

ПЛАВУЧИЙ КРАН грузоподъемностью в пять тонн с вылетом стрелы в 30 метров спущен на воду судостроителями завода «Красные баррикады» в Астраханской области. Машина отпущена Кременчугской ГЭС.

ОПЫТНАЯ ПАРТИЯ РЕЛИНА, напоминающего автолеу, выпущена из старых автокрышек на Вильнюсском химическом заводе. Релиновые плитки могут быть использованы для покрытия полов и стен вместо метлахской и кафельной.

ВСЕРОССИЙСКИЙ СМОТР ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ФИЛЬМОВ закончился в Ленинграде. В смотре участвовали представители искусства «малого кино» из Москвы, Ленинграда, Свердловска, Владивостока, Челябинска, Томска, Калининграда и других городов Российской Федерации. За время показа было показано около 150 фильмов.

Лучшим любителям и коллективам присуждено 34 премии и 35 дипломов ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерства культуры РСФСР и других организаций. Их, в частности, получили коллективы кинолюбителей Куйбышевского индустриального института и Первого Московского часового завода.

Крайне необходимо в районе агрохимическая лаборатория.

Интересный вопрос поднял т. Старцев, директор Ильинского совхоза. Он говорил об излившейся со стороны областного управления и районных организаций помощи, например, все сверху, до мелочей, до деталей. Причем зачастую райсельхозинспекция и областное управление дают различные плановые показатели. Было бы правильное установить выход продукции, несколько других основных показателей и дать возможность руководству, коллективу хозяйства больше думать, искать, проявлять инициативу. Областное управление не разрешило руководству совхоза премировать отличившихся на уборке, потребовало представить их списки в управление. Переводники были действительно премированы, но уже после уборки. Ясно, что совхоз мог сделать это оперативнее, и пользы было бы больше.

Делегаты вскрыли также серьезные недостатки в культурно-бытовом обслуживании населения, особенно в отдаленных бригадах, поселках лесхозов. Конференция наметила конкретные рубежи развития животноводства в 1961 году — третьем году семилетки и призвала всех трудящихся района широко развернуть социалистическое соревнование в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС, ознаменовавшего это важнейшее событие в жизни партии и народа новыми трудовыми успехами.

Первый, организационный пленум избрал секретарями Кузнецкого района КПСС тт. Бутонова Н. Ф., Трофимова В. С., Чувачева В. В.

Н. ТРОИЦКИЙ.
(Спец. корр. «Кузбасса»).



КОГДА на город опускаются сумерки, ярко освещенные аудитории вечерней школы № 1 города Анжеро-Судженска заполняют молодежь. Сотни горняков, машинистов, строителей повышают образование без отрыва от производства. На снимке вы видите забойщика шахты № 9-15 Владимира Турскунова и токаря машиностроительного завода Николая Старкова на уроке физики в десятом классе.

Фото В. Языченко.

Большие дела маленького коллектива

Коллектив ремонтно-механического комбината треста хлебопекарня небольшой. Он насчитывает немногим более ста дружных, спящих рабочих. За первый квартал этого года ему присуждена третья всесоюзная премия. За второй — первая всеобщая премия и переходящее Красное знамя. Неплохо догнали ремонтники и в третьем квартале. Государственное задание они выполнили на 104,6 процента.

Недавно ремонтники взяли повышенные обязательства, решив выполнить годовой план к первому декабря. Слово свое они, безусловно, сдержат. Для этого есть теперь возможности: не так давно для них построили новый, оборудованный современной техникой цех.

Неплохо потрудились в прошлом месяце слесари, фрезеровщики, электрообмотчики. Первенство в бригадном социальном соревновании заводской комитет присудил электрообмотчикам, которые выполнили норму на 139,5 процента. Особенно отличился здесь В. Молчанов. Б. Решетников, Т. Кульшина.

В индивидуальном соревновании первое место занял фрезеровщик Н. Кузюков, выполнивший задание на 178 процентов.

В. Кременчугский,
председатель звонка
профсоюз.

Слово железнодорожников

Коллектив станции Ижморская, готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, взял новые повышенные обязательства. Он дал слово обеспечить своевременное отправление и проследование грузовых и пассажирских поездов, досрочно, к 25 декабря, выполнить годовой план погрузки, сократить простои вагонов.

Железнодорожники станции приняли решение — включиться в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда.

В. Абрамов.

И добрый совет — помощь

Институт КузНИИШахтострой является ведущей научно-исследовательской организацией по вопросам шахтного строительства в Кузбассе и занимается решением задач, связанных с горнопроходческими работами, поверхностным строительством, строительными материалами. Мы стараемся поддерживать тесное сотрудничество с производственными бригадами.

Добрый совет, товарищеская критика — это большая помощь. Мы приглашаем инженеров и техников, действующих в лаборатории института, знакомим их с нашими опытами по новой технике.

По инициативе Рудничного района КПСС сейчас организовано массовое посещение института.

У нас побывала группа инженерно-технических работников во главе с первым секретарем райкома т. Щербатыч. В ее составе были ведущие инженеры Ягуновского, Кемеровского, Недровского, Строительного управлений тт. Рыбалин, Устюжанин, Суворов, секретари парторганизаций тт. Луценко, Уймапов, начальник производственного отдела Ягуновского СУ т. Гуров.

Несколько позднее была группа инженерно-технических работников треста «Кемеровошахтострой», а затем шахты «Ягуновская».

Посетившие наши лаборатории внесли ряд предложений и советов, высказали пожелания ускорить оформление проектов и рабочих чертежей, быстрее изготовлять на заводах созданные институтом новые машины и оборудование.

Нам посоветовали организовать в институте химическую лабораторию, усилить исследовательскую работу.

Сами стрижем, сами бреем

Район так называемых «белых домов» стал как бы центром поселка шахты «Зыряновская» и кирзавода № 23. Здесь пять магазинов, больница, две школы, отделение связи. Население с каждым годом растет. Но нет здесь ни столовой, ни бань. За книги и газеты нужно идти в Абабшево. О книжном киоске говорили уже два года, но городское отделение связи дальше обещаний не идет.

Еще одна беда — нет в поселке парикмахерской. Пообрить же только на Байдаеве или в Абабшево. Не случайно у нас полюбилось в последнее время немало домашних бородобреев-надомников. Не пора ли с этим покончить?

М. Кузминных.
г. Сталинск.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

23 октября в нашей газете была опубликована статья «В ПРОСТОРОМ ДОМЕ ТИШИНА». В ней говорилось о недостатках в работе Дома техники треста «Анжероуголь».

Как сообщил главный инженер треста т. Шабунин, состав технического Совета Дома техники обновлен. На 1961 год составлен план работы, в котором предусмотрено проведение конференций, совещаний по обмену передовым опытом, чтению лекций, научные командировки. Утверждена лекторская группа в составе 27 человек и намечены темы лекций. На инженера по теплотехнике т. Нижевич наложено дисциплинарное взыскание.

Рабочевская бригада «Кузбасса» и «Шахтерской правды» в составе тт. Волкова, Торазанова, Барнова, Даниленко и Репто 6 октября выступила со статьей «АВТОМАТИКИ ТАК И НЕТ», в которой критиковала неправильные отношения треста «Сталинголь» к шахте «Комсомольская-1». Вот что ответил редакция заместителю управляющего трестом т. Тарасов.

«В настоящее время в подземе подстанции смонтированы мотор-генератор, пущен в работу электровоз и налажена электрозвонка откатка.

В котельной закончен монтаж второго котла, который поставлен на сушку и в ближайшие дни будет введен в эксплуатацию. Сооружение постоянного водопровода в шахте поддерживалось из-за отсутствия насосов и электрических моторов. В настоящее время оборудование изыскано.

Распоряжением совнархоза руководителям предприятий запрещено производить укладку непропитанных шпал в железнодорожный путь.

Как временная мера, осуществляется пропитка шпал в горячих или холодных ваннах, как это делает и ПТУ треста «Беловуголь».

ПОВОРОТ

Как осуществляется взятый районской партийной организацией курс на крутой поворот животноводства? Этот вопрос был главным на XVII Кузнецкой районной партийной конференции.

Поворот к животноводству происходит. Это видно и по росту общественного стада, и по достижению выполненного плана заготовок мяса и яиц, и по росту партийной и комсомольской прослойки среди работников ферм.

Но совершается этот поворот медленно и трудно. Район не выполняет свои обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства, а по мясному — даже план. За последние времена достигнуто снижение продуктивности коров — наполовину с начала года «сплош» по надоям молока тает с каждой пятнадцатой.

С тревогой говорили об этом делегаты, убедительно вскрывая причины недостатков. Главная из них — слабая работа райкома, многих партийных организаций с кадрами, с людьми.

Коммунист пенсионер т. Белозуев вспомнил, что лет десять тому назад в районе было много ни мало — 75 колхозов. Теперь — меньше десятка крупных колхозных и совхозных хозяйств. Учитывает ли это район? Соответствует ли стиль его работы новым условиям?

Райком немало сделал, чтобы во главе каждого колхоза и совхоза стоял грамотный, способный руководитель. Сейчас эта задача в основном решена. При этом отдельным руководителям, которых крупное хозяйство оставляет не по плечу, пришлось уступить место более подготовленным работникам.

Но нужен следующий шаг — укрепление среднего звена — управляющих отделений, бригадиров, животноводов, агрономов, зоотехников, нужна систематическая работа с ними. Этот шаг райком делает робко и нерешительно.

Имея все время дело только с узким кругом руководителей хозяйств, бюро райкома, первый секретарь т. Бутонов иной раз подменял партийную принципиальную требовательность администрированием, угрозами взыскания. Особенно отличался грубостью член бюро т. Дорогань. Об этом говорил на конференции т. Градунов, секретарь парторганизации Сидоровского совхоза.

Делегат т. Шуманов, секретарь партийной организации отделения

Конференция в Промышленной

Промышленовский район занимает большое место в экономике сельского хозяйства области. Это и определило основное направление в работе прошедшей на днях районной партийной конференции.

С докладом выступил секретарь райкома КПСС т. Никитин. Докладчик и выступавшие в прениях говорили о серьезных недостатках в хозяйственной деятельности, приведших к тому, что многие колхозы и совхозы не выполняли обязательств по продаже мяса и молока государству, по производству зерна, оставили на уровне прошлого года.

Конференция наметила меры по повышению производства зерна и продуктов животноводства. На первом, организационном пленуме секретарями райкома КПСС избраны тт. М. Н. Никитин, А. Ф. Матюшин и Г. М. Шпигаренко.

ВОЖАК КОМЛЕКСНОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

резервы для увеличения выработки есть и при производстве взрывных работ. Забой мы обурываем двумя электросверлами. Ни одного лишнего шпуря. Экономим взрывматериалы и время.

Комплекс. Месальный замер. Все это, бесспорно, обещает. А главное — хороший организатор сплачивает коллектив, заставляет каждого жить общими интересами. В нашей бригаде было два проходчика с тарифом пятого разряда. По предложению бригады пошли в тарификационную комиссию. Теперь Владимир Конов и Вагис Юсупов также имеют более высокую тарифную ставку.

Как-то Владимир собрал всех нас в воскресный день.

— Работаем вместе, — говорит, — вместе должны и отдыхать. Сегодня же приходите с женой в театр. Билеты заказал. Вечером соберемся все с же-

ВОЖАК КОМЛЕКСНОЙ

нами. Посмотрели «Оптимистическую трагедию». Жены познакомились друг с другом. Теперь они подружились. В бригаде стало правилом отдых проводить вместе.

А совсем недавно Владимир подошел к нам с Вагисом Юсуповым и говорит:

— Одевайтесь, хлопцы, получите с пионером подем. Вызывает нас 7-й «А» класс первой школы на соревнование.

Пошли, дружились побеседовали с ребятами, заключили договор. Они пообещали хорошо учиться, мы — хорошо работать. Дети оказались настойчивыми. Они завоевали звание спутника семилетки. Как же тут нам отставать! В сентябре выполнили план на 134 процента, прошли дополнительно к заданию 25 метров двухпутевого шпюра. Снова завоевали первенство по шахте и переходящее Красное знамя. За октябрь показатели были еще лучше — прошли сверх плана 40 метров шпюра. Знамя осталось у нас. Так что

ВОЖАК КОМЛЕКСНОЙ

перед пионерами краснеть не придется. План ноября выполнили к 24 числу.

Выросли за полгода в бригаде и сами люди. Все проходчики бригады повышают свои знания в различных кружках или вечерней школе. Недавно получили еще один документ — права на управление электровозом; курсы окончили без отрыва от производства.

На шахтном комитете ставился вопрос о присвоении нашей бригаде звания коммунистической. Но Владимир попросил подождать оказывать бригаде такую честь. И не в том дело, что коллектив в целом не достоин высокого звания. Нет. Есть у нас один «непопадающийся» — Александр Филимонов. Проходчик он один из лучших в бригаде, но любит выпить, нарушал трудовую дисциплину. Конечно, можно было давно от него избавиться, тем более, что охотников пойти работать в нашу бригаду немало. Но Владимир поступает иначе.

— Что за честь будет нашей бригаде, если мы не перевоспитаем одного человека? Все будут говорить, что мы людей в бригаду подбираем, — заявил он. — И выйдет, что звание коммунистической наша бригада получит без борьбы.

За последнее время Александр под влиянием всего коллектива резко изменился к лучшему. Третий месяц работает честно, без прогулов. И нет сомнения, что он станет полноценным членом нашего коллектива.

На днях в газете «Кузбасс» я прочитал передовую статью «Бригадир — организатор производства». Очень правильно газета выступает в защиту прав бригадиров. Командир в бою, бригадир на производстве — вот кто является истинным вожаком. Не зря говорят: какой бригадир — такова и бригада. И в том, что наш коллектив дружный, хорошо трудится, большая заслуга Владимира Чернова. Творческим подспорьем к делу, личным примером, страстным, проникнутым заботой о человеке словом он цементирует коллектив.

А. КОМАРОВ,
взрывник-проходчик
шахты № 3-3-бис.
г. Прокопьевск.

Почувствительное сопоставление

Известно, что борьбу за урожай надо вести не только весной и летом, но и зимой — круглый год. Особенно об этом должны помнить руководители хозяйств, производящих картофель и корма для животноводства.

Много сейчас дел в таких совхозах. Настало время полного хода работ зимних агротехнических мероприятий, в частности вывозу на поля органических удобрений.

На сравнении итогов работы двух специализированных совхозов хочется показать, что дают эти удобрения, в каком положении оказываются те, кто пренебрегает местными удобрениями.

Вот Сидоровский совхоз (директор В. И. Астахов). В этом году здесь получили на гектаре по 42,7, огурцов — 8, моркови — 10, свеклы столовой — 20, картофеля — 44 центнера с гектара. При этом себестоимость центнера овощей составила 158 руб. 34 коп., картофеля — 69 руб. 66 коп.

Как видим, урожайность в Сидоровском совхозе из рук вон плохая, а себестоимость продукции, как, впрочем, и следовало ожидать, чрезмерно высокая.

В чем же дело? Может быть,

почвы здесь для овощных культур непригодные? Нет, почвы для них как раз самые подходящие. Совхоз расположен на юге области, основной земельный массив его — пойма Томи.

Главная причина низкой урожайности овощей и картофеля в этом хозяйстве кроется в крайне низкой культуре земледелия. Как тут обстоит дело с удобрениями полей? Под урожай 1960 года надо было внести в почву 24 тысячи тонн перегноя, внесено только 10,7 тыс. тонн. Минеральных удобрений использовано всего 240 тонн. В этом совхозе не только не удобряют как следует поля, но и не соблюдают элементарных требований агротехники при обработке почвы, не ведут борьбы с сорняками.

Все дорожки, межи, пустыри превращены в рассадники сорняков. На полях здесь ратуют за звание по выращиванию овощей и картофеля. На деле же в возделывании этих культур царит беспечность.

Результат такого ведения хозяйства — низкие урожаи, высокая себестоимость продукции, убытки, составившие 1980 тысяч рублей.

А теперь возьмем совхоз имени Чкалова (директор С. И.

Олейников). Капусты здесь нынче собрали 450, огурцов — 60, моркови 110, столовой свеклы — 110, картофеля — 100 центнеров с гектара. Себестоимость центнера овощей 45 руб. 20 коп., картофеля — 21 руб. 26 коп.

Разница, как видим, огромная. При этом земли совхоза им. Чкалова расположены на верхней террасе, удалены от поймы реки Ини и являются менее подходящими для овощеводства, чем в Сидоровском совхозе.

Все дело опять-таки в культуре земледелия. Начнем с удобрений. Чкаловцы из года в год намечают большие планы внесения их в почву и неотступно выполняют эти планы — вывозят на поля каждый год по 24 тысячи тонн перегноя и навоза. Кроме этого, например, под урожай текущего года в этом совхозе внесли в почву 1200 тонн минеральных удобрений.

В передовом хозяйстве строго соблюдают агротехнику обработки почвы, ликвидировали засоренность полей, умело чередуют культуры в полях севооборота. А в итоге — высокая урожайность, снижение себестоимости продукции, прибыли, составляющие около пяти миллионов рублей.

Сделали ли руководители Сидоровского совхоза выводы из почувствительных уроков беспечного ведения земледелия? Если судить по конкретным делам, а не по словам, то можно утверждать: никаких выводов они не сделали. К вывозке удобрений в совхозе еще не приступали, парники не строят, торфоперегнойные горшки для выгонки рассады не готовят. Слово, дела в совхозе обстоит так, будто здесь и не думают в будущем году вывезти овощи, картофель, корма.

А. МАРКОВА.



НЕДАВНО в городе Лейвардене (Голландия) состоялась демонстрация жителей деревень, расположенных вокруг военно-воздушной базы Лейварден. Демонстранты несли плакаты с требованием ликвидировать базу.

Фото Анпфот.

Положение в Конго

БЕЛГРАД, 29 ноября. (ТАСС). Командование войсками ООН в Конго сообщило, что ночью 27 ноября премьер-министр Лумумба в сопровождении двух лиц выехал из своей резиденции в неизвестном направлении. По словам корреспондента агентства ТАНОГ, Лумумба «пропал» на автомашине мимо заспанных мобутувских солдат, которые вот уже несколько недель блокируют резиденцию премьер-министра.

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Как передает леопольдвильский корреспондент агентства Рейтер, Мобуту отдал приказ захватить премьер-министра Лумумбу, которому удалось ночью 27 ноября выехать на автомашине в главный город Восточной провинции Стэнливиле. Стэнливиле, где власть удерживает в своих руках законное правительство, находится примерно в 1.200 км от столицы Республики Конго.

Командование войсками ООН отклонило просьбу Лумумбы предоставить ему охрану для поездки в Стэнливиле.

Как видно из сообщений иностранных и формационных агентств, ставшими колонизаторов опасаются, что в случае прибытия Лумумбы в Стэнливиле Восточная провинция превратится в центр сопротивления их подрывным действиям против законного правительства республики. В Стэнливиле находится в настоящее время заместитель премьер-министра Антуан Гизенга. Как заявила мобутувский комиссар информации Волела, одновременно с отъездом Лумумбы «исчез из своей резиденции» в Леопольдвиле министр обороны в правительстве Лумумбы Морис Млоло.

БЕЛГРАД, 29 ноября. (ТАСС). Как передает из Конго корреспондент агентства ТАНОГ, командующий конголезской армией генерал Лундула взял в свои руки командование стэнливилским

гарнизона. В Стэнливиле приняты все необходимые меры, чтобы отбить любое нападение мобутуев.

БЕЛГРАД, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщила корреспондент агентства ТАНОГ, отъезд премьер-министра Патриса Лумумбы из Леопольдвиле вызвал переполох в стане мятежников. По распоряжению Мобуту во все близлежащие пункты, находящиеся в зоне подвластной мятежникам, были разосланы депешки с приказом задержать Лумумбу.

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс, ссылаясь на «хорошо информированные источники», передает, что Лумумба направился из Леопольдвиле в сторону Киншасы (в 400 километрах к юго-востоку от столицы) где власть находится в руках поддерживающей законное правительство партии африканской солидарности и откуда ему легко будет добраться до Стэнливиле.

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вслед за отъездом премьер-министра Лумумбы другие министры его правительства и многие сторонники покинули столицу и различными путями отправились в Стэнливиле. Сообщается, что в Стэнливиле под руководством заместителя премьер-министра Гизенга готовится торжественная встреча Лумумбе.

Краткие сообщения

● Как сообщил корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Тайбэя, чанкайшеские войска провели 9-дневные маневры.

● В Варшаве открылась сессия совета Всемирной демократической федерации женщин, в которой принимают участие около 200 видных деятельниц женского движения, прибывших из 60 стран. Председательница федерации Эвелин Коттон сделала доклад, в котором она подвела итоги 15-летней деятельности федерации.

● Радио Бьенъяна объявило, что на будущей неделе в КНР и ДРВ отправится миссия дружбы правительства Лаоса, которая обсудит с правительствами этих стран вопросы установления добрососедских отношений.

● Полиция префектуры Хяого (Япония) признала, что наняла на всеобщих выборах от правящей демократической партии первого и второго округов префектуры Накаи и Сасаки нарушителей избирательного закона. Сообщается, что в адрес 20 тысяч избирателей поступили телеграммы с предложением голосовать за абераля. Под телеграммами стоит подпись: «Премьер-министр».

● В ходе состоявшихся переговоров министра обороны Бельгии Жильсона с японским министром обороны Штраусом, главное внимание было уделено плану совместного производства военных самолетов типа «Старфайтер».

Кроме того, обсуждались вопросы предоставления западногерманской армии пилотов и создания военных складов бундсвера на территории Бельгии.

● 28 ноября вечером в столице Венесуэлы правительственные войска открыли огонь по демонстрантам, которые якобы пытались штурмовать полицейский участок в пригороде Кэна. Один человек убит, 32 ранены.

● Венгская телекомпания план трех кварталов нынешнего года. Народному хозяйству дополнительно дано производство на 1,3 миллиарда флоринтов. Это на 13 процентов больше, чем ее было произведено в соответствующий период прошлого года. (ТАСС).

Почему ломаются коленчатые валы?

Это было во время прошедшего осеннего сева. Из Беловского района полетели в областной центр тревожные сообщения и запросы, смысл которых выражался в следующем: «Что делать? Один за другим ломаются коленчатые валы тракторов «ДТ-54».

И в самом деле. Из 170 тракторов этой марки, влеченных в работу, 29 вышли из строя только из-за поломки коленчатых валов.

Вот что рассказывает механик колхоза «Гигант» Беловского района тов. Калашников:

— У одного гусеничного трактора сломался коленчатый вал. Заменяли. Сломался второй. Опять заменили. Полетел третий, четвертый вал. А причины так и остались неизвестными.

Коленчатый вал трактора «ДТ-54» при работе воспринимает переменные нагрузки от сил инерции движущихся поршней, поршневых пальцев, шатунов и других деталей кривошипно-шатунного механизма, давления газов при сжатии и расширения.

При работе двигателя вал одновременно подвергается изгибу, скручиванию, растяжению и сжатию. Учитывая сложные условия работы коленчатого вала, к подбору материала для него, механической и термической обработке предъявляются повышенные требования.

Вал имеет пять коренных и четыре шатунных шейки диаметром в 85 миллиметров. Расстояние между осями шеек — 76 мм. Шейки, соединяющие коренные и шатунные шейки (шейки), имеют сечение 30,5x130 мм. Коленчатый вал такого типа, в местах перехода шатунных и коренных шеек в шейки имеет резкий изгиб. Волонна металла здесь при ковке изгибаются под углом в 90 градусов. А это приводит не только к возникновению внутренних напряжений, но и ухудшает качество металла, поскольку при механической обработке отдельные волонна его разрываются.

В то же время при работе двигателя на шейки действуют наибольшие усилия от сил расширения газов. Шейки также подвергаются воздействию насасательных и сжимающих усилий.

Вот почему у всех коленчатых валов наиболее опасными являются сечения в местах перехода от шеек к щекам. В этих местах чаще всего и ломаются валы.

Механизаторы поломки валов обычно объясняют неправильной укладкой их в «постели» блока или усталостью металла. Бесспорно, валистая небрежность в монтаже вала может привести к его поломке. Но авария, о которой я говорил выше, произошла исключительно из-за неправильной шлифовки шеек коленчатых валов в Ленинской РТС.

При изготовлении коленчатых валов надо стараться делать места переходов от шеек к щекам по возможности плавными, с радиусом закругления 0,09 от диаметра шеек вала. Для трактора «ДТ-54» радиус закругления должен составлять 7—8 мм.

Радиус закругления в местах перехода (галтели) необходимо делать и при шлифовке коленчатых валов. По техническим условиям радиус закругления галтели у «ДТ-54» должен быть не менее 6 мм. Это создает дополнительную жесткость, делает плавный переход от шеек к щекам, уменьшает перерезание волокон металла. У новых коленчатых валов трактора «ДТ-54» опасное сечение усилено за счет перерезания шеек 3/4 валам второго и третьего ремонтных размеров оно ослаблено. Вот почему в Беловском районе ломаются валы второго и третьего ремонтных размеров и именно в местах перехода от шеек к щекам.

Дело в том, что во время РТМ ее обращали внимания на осях из шлифовки и в результате подрезали галтели.

Сейчас повсеместно идет ремонт тракторов. Механизаторы должны учесть горькие уроки нынешней весны и лета. При шлифовке коленчатых валов надо правильно задавать шлифовальные кружки по шаблону, установленным для каждой марки коленчатых валов. Делать шлифовку на глазок — значит допускать опаснейший брак, который снова приведет к массовому выходу тракторов из строя.

Инженер И. ЗЕЛЕНУХИН.

Международная жизнь

На совещании трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия

ЖЕНЕВА, 29 ноября. (ТАСС). Вчера вечером состоялось 271-е заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия. На заседании выступил представитель Советского Союза С. К. Царанкин, который, обращаясь к делегациям США и Великобритании, призвал их прекратить обструкцию в вопросе о составе контрольной комиссии, главного органа по руководству повседневной деятельностью всей контрольной системы в целом — от ее центральных учреждений, до контрольных постов на местах.

Советская делегация, руководствуясь принципом паритета двух сторон, ввела более полутора лет тому назад официальное предложение создать контрольную комиссию в составе из 7 членов, представителем 3 места Советскому Союзу и социалистическим странам, 3 места — Соединенным Штатам Америки, Англии и их союзникам и одно место — нейтральным государствам.

Нетрудно видеть, сказал С. К. Царанкин, что такое распределение мест в контрольной комиссии полностью исходит из равенства сторон в договоре. Тогда же делегация США дала свое согласие обсудить приемлемую для всех формулу относительно состава контрольной комиссии и готова была обсудить предложение Советского Союза в том случае, если Советское правительство возьмет обратно свое предложение относительно применения принципа единогласия между тремя ядерными державами при принятии решений в контрольной ком-

миссии. Советский Союз согласился не настаивать на применении принципа единогласия трех ядерных держав при принятии решения контрольной комиссии. Однако после этого американская делегация, отказавшись принять предложение Советского Союза, хотя оно полностью соответствовало официальным заявлениям представителей США и Великобритании на данном совещании, предложила при этом в контрольной комиссии представить США, Англии и их союзникам и только два места — СССР и его союзникам. Однако, подчеркнул С. К. Царанкин, представители США и Великобритании до сих пор не ответили на вопрос: каким же образом это свое предложение они могут примирить с принципом равного положения двух главных сторон в контрольной комиссии. США, сказал С. К. Царанкин, под разными предлогами бесконечно затягивают переговоры с целью сорвать, если окажется возможным, заключение договора о запрещении испытаний ядерного оружия. Единственное правильное решение этого вопроса, заявил С. К. Царанкин, может быть найдено только на основе полного равенства сторон в контрольной комиссии.

ЖЕНЕВА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня здесь под председательством делегата Англии состоялось очередное заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия.

На заседании продолжалось обсуждение представленных на рассмотрение совещания документов.

Народ Анголы готов к борьбе за независимость

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, генеральный секретарь «Народного движения за освобождение Анголы» Вирато Круза, находящийся проездом в Лондоне, в интервью с корреспондентом агентства заявил, что патристические силы этой португальской колонии «готовы в ближайшее время начать борьбу за независимость родины». Эти действия, по его словам, «могут явиться предельной и окончательной в будущем национально-освободительной армии Анголы, подобной той, которая существует в Алжире». «У нашего движения, — заявил он, — есть значительные организационные кадры в общенациональном, региональном и местном масштабах».

«Мы мирные люди, но мы дождемся до крайности упорством португальских колониалистов». По словам Круза, сейчас ведутся переговоры между руководителями главных политических группировок Анголы в целях создания «революционного штаба». В числе таких политических группировок он назвал три: «Национальный союз трудящихся Анголы», «Союз выходцев из Замбыи» и «Народное движение за освобождение Анголы». Все эти организации заперены в Анголе и действуют подпольно.

Прекратить кровопролитие в Алжире

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). В Алжире идут сильные бои между отрядами Алжирской национально-освободительной армии и французскими войсками. По сообщениям парижской печати, ожесточенные бои были на востоке Алжира, где подразделение Алжирской национально-освободительной армии атаковало десант французских военных постов, находящихся на так называемой «линии Мориса», которая представляет собой систему укреплений на алжирско-тунисской границе. В сводке французского командования указывается, что французские войска понесли «некоторые» потери.

Газета «Юманите», подчеркивает сегодня в передовой статье, что кровопролитие в Алжире может быть прекращено только путем переговоров с временным правительством Алжирской Республики. «Вместо того, чтобы, наконец, пойти на это, — пишет газета, — де Голль готовит референдум. И главная цель референдума — организация управления Алжиром — по-прежнему сам принцип самоопределения. Это путь, который удаляет от мира».

● В Синин (Северо-Западный Китай) открыт первый в провинции Цинхай университет.

● Премьер-министр Ирана Шариф Имаи отбыл в Бабу с четырехдневным официальным визитом.

● В Буэнос-Айресе открылось международное совещание, посвященное определению запасов урана в калифорнийских странах и изучению возможностей его использования в качестве атомного топлива государствами, располагающими атомной промышленностью.

● С 17 по 28 ноября в Пекине состоялись переговоры между правительственными делегациями КНР и ДРВ по вопросу о развитии научно-технического сотрудничества между двумя странами.

● В ГДР находится эстрадный оркестр Всесоюзного радио и телевидения под руководством Ю. Силантьева. Оркестр принял участие во втором фестивале эстрадной и танцевальной музыки, проводившемся в Лейпциге международной организацией радиовещания и телевидения (ОИРТ).

● 27 ноября во время провозки по Суэцкому каналу из Красного моря в Порт-Саид каравана судов из пробоины в кузовном танкере «Казима» начало вытекать горючее, загоревшееся на поверхности воды. Пламя охватило находившийся на канале голландский земсначер. Четыре человека из экипажа земсначера погибли, трое получили сильные ожоги. Движение судов по каналу было прервано на сутки.

● В Новом Южном Уэльсе (Австралия) началась всеобщая забастовка транспортных рабочих. Во всем штате на 24 часа остановились поезда, трамваи, автобусы. В забастовке принимают участие более 60 тысяч рабочих государственных предприятий. Рабочие требуют повышения заработной платы. (ТАСС).

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. (ТАСС). На дневном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 28 ноября продолжилось обсуждение декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, внесенной в повестку дня по предложению Советского Союза.

Первым на заседании выступил делегат Португалии, который раздраженно реагировал на советское предложение о немедленном предоставлении независимости всем колониальным странам. Португальский представитель заявил, что его делегация предпочитает, чтобы Ассамблея занималась «высокими принципами и идеалами», а не конкретными проблемами ликвидации колониализма. Он бесцеремонно заявил, что португальское правительство, которое, как известно, безжалостно подавляет национально-освободительное движение в колониях, «гордится работой, проделанной на заморских территориях».

Делегат Камбоджи от имени 25 стран внес проект резолюции по обсуждаемому вопросу, в которой предлагается немедленно предпринять шаги по передаче власти на подопечных и самоуправляющихся территориях народам этих стран. Проект резолюции не содержит конкретных сроков предоставления полной независимости колониальным странам.

Представитель Ирана, в весьма абстрактной форме говоривший о колониальной системе, в то же время расхваливал «политический гений» Англии и Франции в их колониальной политике.

Выступивший затем представитель Чехословакии Носек заявил:

«Важное международное значение».

Представитель Чехословакии обратил внимание Ассамблеи на деятельность правящих кругов Западной Германии. Проникая в страны Азии и Африки, заявил Носек, они пытаются вернуть себе потерянные позиции прежней германской империи.

Поддержав декларацию, внесенную Советским Союзом, представитель Чехословакии сказал, что долг Организации Объединенных Наций призвать колониальные державы немедленно предоставить свободу и независимость своим колониям. Если же они пытаются задержать процесс освобождения колониальных народов, тогда все свободное человечество должно оказать этим народам моральную и экономическую помощь.

В заключение делегат Чехословакии дал отпор английскому представителю Ормсли-Гору, который на утреннем заседании выступил с нападками на социалистические страны. Цель таких выпадов, сказал Носек, отвлечь внимание Ассамблеи от обсуждаемого вопроса и подменить серьезные прения оскорблениями, выдержанными в духе холодной войны.

Последним на дневном заседании Генеральной Ассамблеи выступил делегат Цейлона А. Б. Перера. Принятие декларации о предоставлении независимости колониальным странам, сказал он, является поворотным пунктом в истории человечества.

Представитель Цейлона заявил, что его делегация глубоко обеспокоена выступлением английского представителя, увидевшего в советской декларации о предоставлении независимости колониальным народам стремление развязать «холодную войну».

Мы, сказал Перера, занимаемся вопросом о ликвидации колониализма, и необходимо, чтобы все делегации внимательно изучили эту декларацию.

Перера разоблачил попытки колониализаторов продлить свое господство в колониях под предлогом защиты их от коммунизма, подготовки населения к самоуправлению, создания необходимых кадров и т. п.

От имени авторов резолюции 25 стран делегат Цейлона заявил, что они будут приветствовать любые поправки к их резолюции, которые бы ускорили конец колониализма.

На этом дневное заседание Генеральной Ассамблеи ООН закончилось.

НЬЮ-ЙОРК, 29 ноября. Корреспонденты ТАСС В. Богачев и В. Озеров передают: Генеральная Ассамблея продолжала обсуждение декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Сегодняшнее утреннее пленарное заседание началось выступлением представителя Аргентины Амадео. Прения по колониальному вопросу, заявил он, не случайны. Они являются отражением реального положения. Однако дальше этих декларативных заявлений делегат Аргентины не пошел. Он неуклюже защищал колониальные державы и даже восхвалял британский и французский «вклад» в «прогресс» поработанных народов. Выгораживая колониализм, Амадео возражал против установления каких-либо сроков ликвидации позорной системы колониализма.

Сегодня, заявил глава делегации Ганы Кейсига Секки, делегация спасения миллионов людей, проживающих в колониях и зависимых странах. Впервые всемир-

ная организация высказывается по поводу судьбы этих людей. Ассамблея занимается одной из наиболее важных проблем — проблемой полного уничтожения колониального режима. С давних пор проблема колониализма тяготела над человечеством, и нельзя ему найти морального оправдания.

Мы собрались, продолжал делегат Ганы, в торжественный час, чтобы найти пути устранения несправедливости, и поэтому не следует заниматься пустыми философскими упражнениями. Мы, сказал он, измещаем дело с проблемой, угрожающей делу мира. Уничтожение колониального режима связано с установлением мира и дружбы между народами.

Впервые в истории ООН, заявил выступивший в конце утреннего заседания представитель Саудовской Аравии Шукейри, вопрос о колониализме вынесен на трибуну этой организации.

Напомним об огромных изменениях, происшедших в мире за последние годы. Шукейри заявил: На днях, когда Генеральная Ассамблея обсуждала вопрос о Конго, я своими собственными глазами видел, как г-н Ормсли-Гор, государственный министр по иностранным делам Соединенного Королевства, в этом здании буквально стоял на коленях перед делегациями Ганы и Нигерии, умоляя их не настаивать на своих предложениях. К счастью или несчастью, фотографии ООН не зафиксировали эту историческую позу. Так сейчас изменилась тенденция в событиях.

Давать ликвидировать колониализм во всех его формах, заявил в заключение Шукейри. Давайте уничтожим империализм во всех его проявлениях. Давайте освободим все народы во всех странах.

На этом утреннее пленарное заседание Генеральной Ассамблеи закончилось.

Новое в вечерних школах

Прошлый учебный год был первым в перестройке работы не только детских, но и вечерних (сменных) средних школ. Среди многих проблем, связанных с выполнением Закона о школе, особое место занимает решение вопроса о повышении производительности и квалификации учащихся школ рабочей молодежи.

Некоторые учителя почему-то считают, что школа рабочей молодежи должна обучать непременно какой-то профессии. С этой целью создаются группы по овладению специальностями токаря или слесаря, крановщика или электросварщика, а для девушек — кройки и шитья, поделки из войлока, вышивания. На наш взгляд, обучение новой профессии в школах рабочей молодежи может быть организовано только некадровыми рабочими-учащимися. Ведь на профподготовку отводится всего лишь один урок в неделю, или 36 уроков в год. Можно ли за это время освоить какую-либо специальность? Конечно, нет.

Мы считаем, что основная задача краткого курса профессиональной подготовки в школах рабочей молодежи — повышение технического уровня молодежи, ее производственных знаний и навыков, знакомство с научным пониманием технологических процессов.

Приобретать же профессию молодежи должна на предприятиях или в специальных учебных заведениях.

Профессиональное обучение молодежи в вечерней школе — дело новое. Здесь нам дана полная самостоятельность как в составлении, так и в реализации программ. Программы могут быть разные, но они должны учитывать особенности работы школы,

развитие промышленности города, интересы учащихся.

Коллектив учителей школы рабочей молодежи № 4 г. Сталинска решил профессиональное обучение учащихся пятых классов организовать на Кузнецком заводе ферросплавов, шестых — на Сталинской ТЭЦ, в 1961—1962 учебном году учащиеся седьмых классов будут обучаться на Сталинском алюминиевом заводе. Восемью классами пройдут практику по специальностям.

Таким образом, учащиеся первого года обучения изучают основы производства ферросплавов, второго — электроэнергетику, третьего — алюминия. Затем все они проходят практику по специальности в тресте «Кузнецкилстрой» на СТАЗе или ТЭЦ.

Такой порядок знакомства с основами производства позволяет за три года серьезно изучить важнейшие предприятия города, накопить опыт работы с тем, чтобы в восьмом классе можно было успешно пройти более узкую, но глубокую специализацию.

Почему нами избрана такая последовательность изучения производств, чем мы руководствовались?

На заводе ферросплавов наших учащихся знакомят с ферросплавными печами, помогут им изучить производство сплавов кремния, получить первоначальные сведения об использовании электроэнергии в народном хозяйстве.

В шестом классе с ними рассмотрят технологический процесс выработки тепловой и электрической энергии, познакомят с устройством и работой котлов, турбогенераторов, дадут значительные сведения по электричеству, которые облегчат понимание курса физики.

Накопив некоторый опыт и знания, особенно по электричеству, учащиеся седьмого класса серьезно и глубоко смогут изучить производственный базовый предмет — Сталинского алюминиевого завода. Выплавка алюминия — процесс физико-химический. Чтобы его понять, надо хорошо знать физику и химию.

Из учащихся восьмых классов для прохождения практики мы скомплектуем три группы: группу электромонтеров, группу слесарей и группу строителей.

В сентябре по нашей просьбе инженерно-технические работники производственных отделов предприятий составили программу профподготовки по годам обучения. Подобраны преподаватели — инженеры и техники, определено место занятий. Занятия с пятыми, шестыми классами мы решили проводить не одним уроком в неделю, как предусмотрено учебным планом, а давать пять уроков для одной смены и пять — для другой в свободный от занятий в школе день.

Таким образом, в течение семи недель учащиеся будут заниматься четыре дня в школе и один день на заводе. Это трудно, но дополнительная затрата времени оправдывается тем, что молодежь пройдет курс в более сжатые сроки. Занятия по курсу повышения квалификации по специальности в нашей школе идут к концу. Уже сейчас можно сделать некоторые выводы: программу для пятых и шестых классов следует совершенствовать, включив в нее наиболее общие для всех специальностей вопросы. Цель и задачи профессионального обучения надо широко разъяснить учащимся, потому что были случаи, когда юноши и девушки не являлись на занятия.

Чтобы учителя не отставали от учащихся в знаниях производственного окружения, а опережали их, мы разработали перспективный план повышения квалификации учителей на 1960—65 гг. Этим планом предусмотрено с помощью различных курсов и семинаров, экскурсий и практикумов на заводах, лекций на технические темы знакомство с производством.

Что мы уже сделали в этом направлении? Провели экскурсию по определенной тематике на СТАЗ, ферросплавный завод, ТЭЦ, в Дом техники, на стройку Западно-Сибирского металлургического завода, кислородную станцию.

Учителя физики прошли двухмесячную практику на рабочих местах в ТЭЦ, а учителя химии — в химической лаборатории СТАЗ. Физики изучали устройство различных приборов, ремонт их. В последние дни практикума работали по наряду. Они сконструировали некоторые приборы, которых ранее не было в школе, но работа с которыми необходима для принятия практических навыков, предусмотренных программой.

Все учителя прослушали лекции о развитии алюминиевой промышленности в СССР, применении полупроводников в народном хозяйстве.

П. ХЛЕБНИКОВ,
директор школы рабочей молодежи № 4, г. Сталинск.



КОГДА серебристый лайнер «TV-104» доставил в Москву канадскую хоккейную команду «Чатэм Марунс», первый разговор, естественно, зашел о том, как гости надеются сыграть.

Ответ канадского хоккейного президента Джека Роксбурга был таков: «Я считаю, что мы должны победить не менее чем в четырех матчах. Но мне кажется, что мы выиграем и пять».

Как уже известно, в первой встрече со сборной клубов «Надди» победили со счетом 5:3. Через день, наша сборная «любозвезда» убедительный реванш — 11:2. Второе поражение канадцы потерпели во встрече с молодежной нашей страной — 3:1. Прогнозы дают трещины...

НА СНИМКЕ: момент встречи канадцев со сборной клубов СССР.

Фото Ю. Моргуляна.

Международный студенческий туризм

ВАРШАВА, 29 ноября. Международная конференция студенческих туристических организаций, в которой участвовали представители 16 стран, утвердила план мероприятий по международному студенческому туризму на 1961 год. Принято предложение польской делегации об организации летом будущего года международного студенческого «рейда дружбы» по Балтийскому морю на польской яхте. Одобрен также проект международного водного похода по Дунаю.

В 1961 году будут открыты международные студенческие лагеря в СССР, Венгрии, Польше, Югославии, Голландии, Франции и некоторых других странах.

Чемпион терпит поражение

ХАБАРОВСК, 29 ноября. (ТАСС) Сегодня здесь в матче второго круга на первенство страны по хоккею с мячом шестикратные чемпионы СССР — хоккеисты Свердловского спортивного клуба армии проиграли своим хабаровским одноклубникам со счетом 0:1. Хозяева поля явно переиграли гостей. Гол на 20-й минуте забил В. Глазков (№ 9).

ЭСТАФЕТЫ КЕМЕРОВЧАН

В прошлое воскресенье на кемеровскую лыжную базу «Трудовые резервы» собрались участники 112 команд — представителей заводов и фабрик, предприятий, учреждений, учебных заведений.

Алый флаг первенства города медленно звивается вверх. Длинной цепочкой лыжники поднимаются к местам стартов.

Но вот все приготовления закончены. Взмах флажка стартера, и 31 участник первого этапа мужской эстафеты 4x5 двинулись в путь. Еще через несколько минут по этой же лыжне стартовала вторая группа лыжников.

Скоро вдали показался первый лыжник. Это член команды индустриального техникума А. Рыжков. Его друзья по команде В. Молочков, А. Валов, В. Якушин прочно удерживают звание лидеров. В число призеров вошли и остальные команды этого техникума.

Женщинам предстояло пройти девятикилометровую дистанцию, разбитую на три этапа. Первый круг быстрее всех преодолевает С. Мелехина (педагогический институт). Она намного отстает от остальных. Но уже на финише второго этапа студентка горного института Л. Заульникова почти вплотную приходит за лидером.

В. И. Ленин указывал, что атеистическую пропаганду среди населения нужно вести на научной основе, глубоко, умело, терпеливо. Он говорил о необходимости «борьбы с религиозным туманом чисто идейным оружием, нашей прессой, нашим словом».

В этом деле большая задача возложена на редакцию журнала «Наука и религия». На страницах его помещаются разнообразные материалы о новейших достижениях науки, публикуются популярные статьи, лекции и консультации, посвященные вопросам критики религиозной идеологии, преодоления религиозных пережитков, истории и теории научного атеизма, методики и практики атеистической пропаганды.

П. ПАВЛОВ,
лектор-атеист.

ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

Сегодня, 1 декабря, в 5 часов вечера в помещении редакции областной газеты «Кузбасс» состоится первое занятие городской школы рабкоров.

Успех команде горного института приносит Ю. Вострикову. Среди женских команд производственных коллективов уверенную победу одержали лыжницы химкомбината.

Кто же быстрее всех прошел свой этап? В гонке на пятикилометровой дистанции лучше время дня у мастера спорта Н. Козлова — 17 мин. 30 сек. Самой быстрой среди лыжниц оказалась Л. Брыкова (химкомбинат). Три километра она прошла за 14 мин. 34 сек.

Лыжники педагогического и горного институтов набрали равное количество очков. За лучшие результаты у женщин первое место присуждено будущим педагогам. Во второй группе лучшую подготовку продемонстрировали коллективы лыжников химкомбината, завода «Кузбассэлектромотор», треста «КемеровоХимстрой», в третьей — пятого строительного техникума.

Нельзя умолчать о вредной привычке подставок в командах. В который раз уже разоблачены в таких машинах инструктора физкультуры азотного завода А. Петельев и метизного завода — В. Барбузов. Команды этих коллективов сняты с зачета.

Ф. КУДЛАЕВ.

В. И. Ленин указывал, что атеистическую пропаганду среди населения нужно вести на научной основе, глубоко, умело, терпеливо. Он говорил о необходимости «борьбы с религиозным туманом чисто идейным оружием, нашей прессой, нашим словом».

В этом деле большая задача возложена на редакцию журнала «Наука и религия». На страницах его помещаются разнообразные материалы о новейших достижениях науки, публикуются популярные статьи, лекции и консультации, посвященные вопросам критики религиозной идеологии, преодоления религиозных пережитков, истории и теории научного атеизма, методики и практики атеистической пропаганды.

П. ПАВЛОВ,
лектор-атеист.

ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

Сегодня, 1 декабря, в 5 часов вечера в помещении редакции областной газеты «Кузбасс» состоится первое занятие городской школы рабкоров.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

СЮРПРИЗ ЮНЫХ

Вчера днем редакция связалась по телефону с саратовской гостиницей «Спорт». К аппарату подошел юный участник шахматной команды кубасовцев Альберт Белогородцев.

— Как выступила наша команда?

— Из восьми претендентов на получение кубка имени Чигорина нам удалось занять четвертое место — 28,5 очка. Впереди — свердловчане, саратовцы и омичи.

— В последних турах наши результаты таковы: ничья (4:4) с шахматистами Архангельской области, победы над командами Пермской и Тамбовской областей с одинаковым счетом — 4,5:3,5. Так что кубок уезжает в Свердловск.

— А где же те, кто привез кубок?

— Москвичи оказались на шестом месте, Борба была очень упорной. Разрыв между командами, занимающими третье-пятое места, составляет всего полтора очка.

— Кто лучше всего выступил из наших шахматистов?

Наибольшее похвалы заслуживает Шура Кислова. Эта девочка, так же, как и я, из Марининска. Мне особенно приятно было разделять каждый ее успех.

В турнире Шура набрала пять с половиной очков на своей доске, разделила второе и третье места. Домой она берет приз за самую красивую партию — с одной из сильнейших перворазрядниц страны Н. Пахомовой. Всего на одно очко меньше у Тамары Сорokinной.

— А как сыграли вы сами?

— На своей доске я набрал пять с половиной очков, вышел на первое место. Неплохо выступили В. Алексеев, С. Старков, А. Богданов. А вот А. Сокол внес в актив команды всего полочка.

— Могла ли команда выступить лучше?

— «Старичкам» пришлось трудновато. Но они могли бы сыграть лучше. Радуюсь тому, что молодежь не подкачала, набрала больше очков, чем наши ветераны. Настроение у нас, молодежи, приподнятое. Сегодня последний день находимся в Саратове, через несколько часов пойдем на вокзал, едем домой.

СПАСИБО ЗА БЕСЕДУ ОТ ИМЕНИ ВСЕХ БОЛЕЛЬЩИКОВ КУЗБАССА ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ. ПОЖЕЛАНИЯ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Ушла из дома девочка...

На днях кемеровское радио оповестило граждан областного центра: «Вечером 22 ноября ушла из дома девочка, Люда Журавлева, в возрасте десяти лет». Далее перечислялись предметы девочки, а в конце было обращение к кемеровчанам: «Знающих местонахождение Люды просим сообщить в райотдел милиции Центрального райисполкома».

Почти пять суток ребята 4-го класса школы № 4 во время урока с преговором поглядывали на опустевшую парту Люды, а после занятий шли на розыск пропавшей. Почти пять суток пребывала в состоянии авралы школа, милиция, семья, соседи.

А 28 ноября к нам в редакцию пришел отец Люды, слесарь завода стройматериалов. Он хотел поделиться своей радостью: — Люда нашлась!

В письме, которое отец принес для газеты, он благодарит всех, кто участвовал в поисках Люды.

Однако среди слов благодарности есть и такие строчки: «Пусть это происшествие послужит научной тем родителям, которые строго наказывают своих детей».

Это, собственно, проливает свет на причины ухода из дома 10-летней девочки.

Люда учится хорошо. Но нет-нет да и появится в ее тетрадках или дневнике «некрасивая», оценка или запись учителя. Дома это вызывает бурную реакцию, и, попросту говоря, девочка побивается идти домой, когда случается подобное.

Так было и на сей раз. В ее дневнике было записано замечание за безгогот по школьному коридору. Замечание правильное, преувеличения в нем не было никакого. Боясь наказания родителей, Люда в этот день из

школы пошла не домой, а в противоположную сторону...

Темнело. Девочка, задумавшись, шла и шла. Вот уже далеко позади остался «контный базар», пройдено еще несколько улиц, пересечено много тихих переулков. Идти назад? Но уже поздно. И к тому же она потеряла дорогу: все дома на знакомых, заснеженных улицах, как близнецы, похожи один на другой. Поняв, что заблудилась, девочка с портфелем постучала в первую попавшуюся дверь и попросилась переочувать.

Три адреса переменяла Люда за эти дни. Побывала и у рабочего метизного завода П., и совсем было согласилась стать «внучкой» незнакомых деда с бабкой, приоткрытых ее на ночь в своем доме. Ни та, ни другая семья не слышали тревожного сообщения по радио, не знали, что полгорода ищет не вернувшуюся домой 10-летнюю девочку.

«Путешествие» Люды прекратилось на пятые сутки. Последний раз она постучала еще одну дверь. А там, за дверью, жили люди, которых очень волновала судьба маленькой школьницы. Все предметы совпали: зеленое пальтишко с черным воротничком, рукавички с меховой опушкой, коричневая меховая шапка, синий шарф... К ним уместно было добавить заплаканные глаза.

— Как тебя зовут, девочка?
— Люда... Журавлева...
— Так мы и знали.

И Люда была доставлена в детскую комнату милиции, а оттуда — домой, к маме и папе.

— Даю слово, — заявил отец девочки работникам детской комиссии милиции. — Большие пальцем не трону дочку. Неправильный был у меня метод воспитания, вредный.

В. ПЕТРОВА.



СЛАВНО поработали в этом году многочисленные партии Западно-Сибирского геологического управления. Найденные новые богатейшие залежи угля.

НА СНИМКЕ (слева направо): старший геолог Александр Николаевич КОНОНОВ, начальник сменной партии Виктор Павлович СТУДЕНКИН, ст. инженер по геологическим работам Алексей Николаевич ПУДРОВИЧ, ст. инженер литологической партии Зинаида Лаврова БАЛЮЖЕНИЧ несут на карты новые месторождения. Фото В. Войтенко.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Сегодня и завтра **Свадьба Марно**. Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

ГОСПИРК. Сегодня — **НОВЫЕ ГАСТРОЛИ: Джигиты** Комарной Осети Нугзарова, воздушная гимнастка Шебис и Н. Жеребцов — слововой аттракцион. Начало в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 50. Новый кинофильм по опере П. И. Чайковского **Пиковая дама** — производство киностудии «Ленфильм» (9-20, 11-25, 1-30, 3-35, 5-40, 7-45, 9-50). 2. **Крокодил № 1. Хлеб и розы** (10-20, 12-20, 3-40, 5-40, 7-40, 9-40). **Мурашки и великан** (9, 2-20 — для детей). 3. **Осторожно, пошлость!** Художественный фильм **Тайна шифра** (9, 2-15 — для детей; 10-45, 12-30, 4, 5-45, 7-30, 9-20).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». **Дорога жизни** (10, 2 — для детей; 4, 6, 10). **Живой труп** 1-я серия (12, 8 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». **Дубровский** (10, 2 — для детей). **Когда цветут розы** (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». **Баскетболистка № 5** (9-35, 11-30, 3-30 — для детей). **Киевлянка** 2-я серия (1-30, 5-30, 7-30, 9-20).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». **Орленок** (4). **Хлеб и розы** (6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». **Огниво** (10, 2, 4). **Судья** (12, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

ДК ХИМКОМБИНАТА. **Призраки покидают вершины** (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ГРЭС. **Прерванная песня** (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». 105% алиби (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Для детей. Киножурнал «Пione-рия» (19-00).
Для взрослых. Эстрадный концерт московского театра-студии «Юность» (19-10). Киножурнал (20-40). Хроникально-документальный фильм «По Хабаровскому краю» (20-50).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВУЮ КИНОПОВЕСТЬ



ВПЕРЕДИ — КРУТОЙ ПОВОРОТ

В ролях: С. Павлова, Р. Макагонова, Л. Крутой и др.
Производство киностудии «Беларусьфильм», 1960 г.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ,

что во всех городах и районах области в поликлиниках и амбулаториях, а в сельской местности в участковых больницах и фельдшерских пунктах ПРОИЗВОДЯТСЯ ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫЕ ПРИВИВКИ ПРОТИВ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Прививки обязательны для геологов, топографов, пастухов, охотников, рыболовов, работников лесного хозяйства, связи и автотранспорта, для рабочих и служащих городских учреждений и предприятий, выезжающих в командировки в сельскую местность, владельцев личных автомашин, мотурнистов, дачников, экскурсантов и туристов по полному краю, сборщиков колбы, ягод, орехов и для всех школьников, направляемых в пионерские лагеря.

Обязательны также прививки для персонала детских летних оздоровительных учреждений, санаториев и домов отдыха, для рабочих и служащих новостроек, расположенных в сельской местности, и для всего населения сел и рабочих поселков, проживающего в районах, где регистрируются заболевания клещевым энцефалитом.

Дорогие товарищи!

Остается очень мало времени для оформления подписки на газету «КУЗБАСС» на 1961 год

Подписка принимается отделами «Союзпечати», отделениями связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в совхозах, РТС, колхозах и учреждениях.

Подписывайтесь на свою областную газету!

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ, ПОЛУЧАЮЩИЕ ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ, МОГУТ ПРИ ЖЕЛАНИИ ПЕРЕЧИСЛИТЬ ЧАСТЬ ИЛИ ВСЮ СУММУ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ В КАЧЕСТВЕ ВКЛАДА В СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ.

ДЛЯ ЭТОГО НЕОБХОДИМО подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление. Вознаграждение может быть перечислено в сберегательную кассу как на счет, открытый ранее, так и на новый счет.

Сберегательные кассы производят широкий круг различных операций по обслуживанию населения. Они принимают вклады до востребования, срочные, вынужденные, условные и на текущие счета; переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую; выдают и оплачивают аккредитивы; производят безналичные расчеты по платежам населения за квартиру и коммунальные услуги. Вкладчик может внести дополнительную сумму денег на свою сберегательную книжку в любой сберегательной кассе. Вкладчику предоставляется право получить часть или всю сумму вклада в сберегательной кассе, где он хранится, или в центральной сберегательной кассе данного района.

По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчиком выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Сохранность денежных сумм, вовремя внесенных сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЕ!

ТРЕБУЮТСЯ:
ОРСУ ХИМКОМБИНАТА срочно на постоянную работу — повара 1-й категории, плотники, столяры, штукатуры, маляры, грузчики, свинарки и кролиководы.

Обращаться: г. Кемерово, Заводской район, ул. Новорославская, 2, тел. 3-83 (через 3-й коммутатор).

ЮЖНОЙ АВТОБАЗЕ — шоферы, ученики автослесарей, начальники эксплуатации автомашин. Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 149.

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Сантехмонтаж» срочно — квалифицированные токари по металлу и слесари-сантехники. Адрес: г. Кемерово, 2-й переул (рядом с заводом минваты).

ТОПКИНСКАЯ АВТОКОЛОНА — шоферы, форсунщик-регуляторщик, автослесари по дизелям, кузнец, механик-дieselist. Обращаться: г. Топки, автоколлонна.